
 

 شماره جلسه

71 

 

 صورتجلسه 
 برداری کشورعالی نقشهعنوان جلسه:کمیسیون معین شورای

 

 سازمان نقشه برداری کشور
 دبیرخانه شورای عالي نقشه برداری 

 

 برداری کشورسازمان نقشه خلیج فارسسالن حل تشکیل جلسه: م  14/08/1401:  تاریخ 13:00تا  10:00ساعت: 

 

 کشور برداریعالی نقشهکمیسیون معین شورای 71جلسه  موضوع جلسه: 

 حاضرین:

سازمان نماینده عابدپور)حجت ، )دبیر کمیسیون معین(پیمان بکتاشبرداری کشور و رئیس کمیسیون معین(، سازمان نقشه رئیس)علی جاویدانه :انیآقا

نماینده زاده)سیدرضا زکی ،(نماینده وزارت نفت)حیدریمهدی شاه، (معدن و تجارت ،صنعتنماینده وزارت رضا قاسمی)، (مسلحجغرافیایی نیروهای

  ()نماینده وزارت کشوروصالهمایون سفریو  )نماینده وزارت نیرو(ابراهیم رجبعلی، (سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

مهر)نماینده وزارت ارتباطات پریسا حقیقت، فر)نماینده مرکز آمار ایران(مهرنوش بختیارینماینده نهادهای مدنی و غیردولتی(، نواز)پروین غریب :هاخانم

  (کشور بردارینقشه عالیرئیس دبیرخانه شورایفریبا نوروزی)و  و فناوری اطلاعات(

عضو )یحیی جمور و محمد پهلوانی)نماینده وزارت راه و شهرسازی( ،(حقیقی کمیسیون معین و هیات علمی دانشگاهمحمود ذوالفقاری)عضو  یآقا: غایب

 حقیقی کمیسیون معین و هیات علمی دانشگاه(

  :انمیهمان

  (برداری کشورسازمان نقشه و استانداردکنترل فنی  ،لیلا کریمی)مدیرکل نظارت :خانم

 (داریسازمان منابع طبیعی و آبخیز)نماینده نژادمحمود سلطانی (،یاسلام یمجلس شورا م قانون اساسیاصل نود ونیسیکمحسین فرنام)نماینده  ان:آقای

  (سازمان جغرافیایی نیروهای مسلحنماینده محمدحسین حقیقی)و 

 دستور جلسه:

 کشور؛ برداریعالی نقشهو بیست و دومین جلسه شورای ارائه گزارش یکصد -1

 های مرتبط با اجرای قانون حدنگار؛اقدامات سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح در خصوص فعالیتارایه گزارش  -2

برنامه هفتم توسعه اقتصادی، اجتماعی و برای درج در لایحه نویس احکام مرتبط با کاداستر کشور رائه گزارش جلسه تهیه پیشا -3

 .فرهنگی کشور

 شرح جلسه:

سیون معین یکمینهفتاد و  سه کمی شده ،جل شکیل  سات ت ضا در جل شارکت اع شد.  ،با قدردانی آقای جاویدانه از همکاری و م در اثر  نمودبیان  ویآغاز 

شورایپیگیری و همکاری موثری که بین دستگاه شاهد برگزاری  ،برداری در یکسال گذشته شکل گرفتهعالی نقشههای اجرایی در حوزه  دو هفته پیش 

شورای سه  شهجل شد و خروجیبودیم که پس از مدت برداریعالی نق شکیل  شت که ها ت صوبات ملموس و عینی دا های ها و همکاریتلاش نتیجهها و م

شبکه (SDIهای مکانی)از جمله زیرساخت داد تنوع موضوعاتی که مطرح شد طی یکسال گذشته بود. ،شکل گرفته در جلسات کمیسیون معین های و 

و هم بیانگر فعالیت این شورا طی این  باشدمیدهنده اهمیت این شورا و کاداستر، هم نشان فتوگرامتری پهپاد عملدستورال،  GNSS تعیین موقعیت آنی

 . بندی برسدکه توانسته در موضوعات مختلف و متنوع به جمع همدت بود

میرکاظمی، معاون محترم دکتر آقای  ؛ریاست هب 1401 ماهدر تاریخ دوم آبان کشور برداریعالی نقشهجلسه یکصد و بیست و دوم شورایآقای بکتاش: 

حضور  یروزمحترم  در سطح معاون هامذکور از اکثر دستگاه جلسهدر برگزار شد. و همه اعضای شورا جمهور و رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور رئیس

ها موظفند طبق مدل داده مکانی مصوب تمامی دستگاه گردید که مصوب، مکانی یهازیرساخت دادهموضوع  با عالیجلسه شورای در بخش اول داشتند.

ستانی  های ملی وهای مکانی خود را در ژئوپورتالها و دادهو با رعایت ملاحظات امنیتی افتا لایه شتراک  SDIا صورت نیاز به تدوین ا گذاری نمایند و در 

ابلاغ پس از یک ماه از تاریخ  با دبیرخانه شورا داشته باشند. آیین نامه اجرایی این بند های مذکور، همکاری لازم راو تصویب سند مدیریت مخاطرات لایه

  .پس از تصویب در کمیسیون معین توسط دبیرخانه شورا ابلاغ خواهد شدمصوبات 
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شورا  در ،به تصویب رسیده بود مربوطهکاری بندی نتایج گروهمصوباتی که در کمیسیون معین در راستای جمع کلیات ،فتوگرامتری با پهپاد در ارتباط با

تعیین موقعیت بود. همانگونه ارسال تصحیحیات شبکه نحوه توسعه  ،برداری به تصویب رسیدعالی نقشهموضوع دیگری که در شورایطرح و تصویب شد. 

به انعقاد تشکیل شد و نتایج آن منجر  هاهای دستگاهسامانهافزایی با طرح هم ارتباطکاری ذیل کمیسیون معین در که اطلاع دارید چندین جلسه گروه

تصویب شد نیز در کمیسیون  .شد 1401 در تاریخ پنجم شهریور ماه کشور اسناد و املاکو سازمان ثبت  کشور برداریای بین سازمان نقشهموافقتنامه

هماهنگی لازم با دبیرخانه شعورا انجام  ،تعیین موقعیت آنیسععه شعبکه ایجاد و تو ،پیش از هرگونه اقدام برای طراحی ،کاریجلوگیری از دوباره برایکه 

 شهریور ماه باشد. مها توافقنامه پنجشود و چارچوب توسعه شبکه

شناسی آسیببه و بندی نشده هنوز جمع هاشارگزاین  .هستیم هاگزارشدر حال دریافت  ،حال حاضر . دردرنهایت بحث اجرای قانون جامع حدنگار بود

های خود در ارائه گزارش اقدامات و چالش ،حدنگارجامع  قانون ( 9)های مشمول ماده که دستگاه در شورای عالی مصوب شد لیکن ؛ه استکامل نرسید

بندی ارش جمعگز 1401تا پایان پاییز  . در صدد هستیم کهلازم را داشته باشنددبیرخانه شورا هماهنگی  با ،هاو اظهارنظر پیرامون گزارش سایر دستگاه

 ارسال شود.برداری عالی نقشهشورای بهو  ودشنهایی در کمیسیون معین 

در جلسات کارشناسی کمیسیون  ،احکام پیشنهادی برای درج در لایحه برنامه هفتم توسعه در استای اجرای قانون جامع حدنگار که همچنین تاکیدشد

شده سازمانو  معین نهایی  سیون به  صویب در کمی شور برنامه و بودجه پس از ت شود.   ک سال  شورای نیازی بهاین بند  اجرایار صویب  از و  نداردعالی ت

 به کمیسیون معین تفویض شد.عالی سوی شورای

ستا جاویدانه:آقای  شده،در را ست ی گزارش ارائه  ستگاه گان. از نمایندذکر چند نکته حائز اهمیت ا شرکت میکه  هاد سات  ست کنند در جل درخوا

سله مراتببا رعایت حتما  ودشمی صمیمات و توافقاتمقامات  ،سل ستگاه خود را در جریان ت سصورت د سات کمی قراردهند. در  ون معینیگرفته در جل

ها و در جریان تصععمیمکه شععد اینطور برداشععت می که گردیدمیطرح م وزرا عالی بعضععا مباحثی از سععمت بعضععی از  معاونین محترمجلسععه شععورای

سیونبندیجمع شندنمی ،صورت گرفته معین هایی که در کمی شتند که . با ست دا سیون همچنین برخی معاونین محترم وزرا درخوا سات کمی در جل

نمایندگان  ،دارد به فراخور موضوع حضور داشته باشند. هر دستگاهی این اختیار را ، علاوه بر نمایندگان معرفی شده، از سایر دفاتر نیز نمایندگانیمعین

که وزارتخانه  تعداد افرادیکه هر  شععود تبیینوزارتخانه به نحوی داخل در درخواسععت این اسععت که موضععوعات با این حال  .نیز معرفی کنندرا ری دیگ

 تشریف بیاورند. ،دید در جلسات با یک حق رایصلاح

نویس مصوبات از پیش ،درخواست نمایندگان محترم سازمان ثبتبه فعلا که این موضوع  ؛های مورد نیاز برای کاداستر بوددستورالعملتدوین موضوع دیگر 

ری جلساتی که در کمیسیون معین و در قالب س .ارجاع شد تا در کمیسیون مجددا بحث و بررسی شود معین و به کمیسیون عالی حذف گردیدشورای

به کمیسیون  حالاین است. اما بادستورالعمل فقدان موضوع  اجرای کاداستر در کشورهای یکی از مهمترین گلوگاه ،داشتیم مجلس اصل نودکمیسیون 

که  آورده شدبه عنوان مصوبه آن،  به دلیل اهمیتو  استخیلی مهم نیز  هاشناسی دستگاهگزارش آسیب موضوعارجاع شد.  ترمعین برای بررسی دقیق

  .داشته باشنددر این زمینه  بیشتری و مشارکت ها فعالیتهمه دستگاه

حقیقی اگر اشخاص  که طرح کرده بودمم. من قبلا هم در جلسات است تهیه نقشه ابزارهای ی ازیک هامثل دوربین و بقیه دستگاه پهپاد زاده:کیآقای ز

سان؟ روند کار آنها به چه ترتیبی خواهد بود ،دهندبخواهند این کار را انجام  شنا شه کار برداری یا ثبتی اگر به محلی مراجعه کردند برای اخذ مجوز از نق

لعمل مستقلی را ارائه بحث این بود که دستورا ،در خصوص دستورالعمل است. به این موارد در این دستورالعمل پهپاد اشاره نشده اقدام کنند؟باید کجا 

ست روش تهیه نقشه کاملا مشخص نخواهیم داد. ست برداری سازمان نقشه هایجز دستورالعمل و ا صلی هم همان و ا  لیکن ؛دخواهدبوسازمان مرجع ا

تهیه شده که متن نامه نیاز داریم و یک سری موارد تکمیلی که  در عرصه املاک یک لایه ،که در موضوع کاداستر ؛هاستتعداد لایهوجود دارد، حثی که ب

 ارسال خواهدشد.  معین این هفته به کمیسیون
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کاری در جلسات گروه موارداین کردند، بله زاده راجع به استفاده اشخاص حقیقی از پهپاد اشارهو موضوعی که آقای زکی ر رابطه با پهپادد: آقای بکتاش

شد صمیم گرفتهلیکن  ؛مطرح  شرکت که شدت شداولویت اول بحث  شورا ارجاع  شد و هرآنچه که به  شخاص حقوقی با مواردی بود که در عینا  ،ها و ا

 بود.تصویب شده معین کمیسیون

هایی که تا یکی از آسیب شد کهمجلس قرائت شد، تاکید  علنی که در صحن توسط کمیسیون اصل نود شناسی کاداستر: در گزارش آسیبآقای فرنام

ه دستورالعمل مشخصی در سازمان گردد به اینکاست. اگر این فرآیندها برمی برای اجرای کاداستر فقدان دستورالعمل مشترک است، الان وجود داشته

شه ستگاه برداری وجودنق ست که د ستانداردی ا ستور ،تبعیت کننداز آن ها باید دارد و در حوزه املاک ا سید و این مورد را در د صراحت بنوی  این را به 

سه بگذارید صورت و  شود تکلیفتا تعیین  جل سازمان ثبتبه  سناد و املاک مکتوب  شور ا صل نودهم به  ک سیون ا ستگاه و کمی های ذیل هم به تمام د

کنند آن رعایتآنها  تا رداری باید اعلام کندبی را سععازمان نقشععهداگر اسععتاندارچگونه اسععت و  که این فرآیند ( قانون جامع حدنگار اعلام کنند9)ماده 

 .نباید این موضوع معطل بماندشود و ریعا تعیین تکلیف د سیاین موضوع با ،اگر در حوزه املاک روش کار متفاوت است کدام است؟استاندارد 

سه؛در  ستورکار دوم جل صوص د سازمان گزارش  ،آقای عابدپور خ سجخدمات و اطلاعات مکانی  سلح در را قانون جامع  اجرای ایتغرافیایی نیروهای م

 پیوست( لحدنگار را ارائه دادند. ) فای

گزارش اقدمات  ،مع حدنگارا( قانون ج9مشمول ماده )  اصلی هایگاهتدس هعمد سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح، با احتساب گزارش انه:دجاویآقای 

گزارش خود را  تاشد خواهداز طرف دبیرخانه شورا مکاتبه  نیزها و با سایر دستگاه اندنمودهارائه  معین های دستگاه خود را در صحن کمیسیونلشچاو 

تا پایان آذرماه گزارش  نهاده اسععت، معین برعهده کمیسععیون بردارینقشععه عالیتا با توجه به تکلیفی که شععورای ؛ل نمایندارسععا مکتوب به صععورت

بندی و جمع شدهها ارسال شود که به تبع آن به بقیه اعضای کمیسیون نیز منعکس گزارش دستگاه ،نهایتا تا هفته آتیلذا  شود.شناسی نهایی آسیب

 گردد.حاصل نهایی 

تا حدودی ابهام وجود دارد  اند؛ارسال نموده( قانون جامع حدنگار که سازمان ثبت اسناد و املاک 9های مشمول ماده ): درخصوص دستگاهقاسمیآقای  

این موضوع کمی  است تا و لازموجود ندارد  کشور برداریسازمان نقشهنام  ها، ارسالی دستگاه در این لیست ،مثال عنوان. به گرددتر شفاف لازم استو 

 تر شود.تر و واضحمشخص

 و ابلاغ نمودهرا تهیه ارائه دهد  در ارتباط با کاداستر موافقت داردهر دستگاه   لایه اطلاعاتی که لیست کشور، اسناد و املاک سازمان ثبتآقای جاویدانه: 

و اکتشافات  شناسیسازمان زمینسازمان جغرافیایی نیروهای مسلح و  شور،ک برداریعلاوه بر سازمان نقشه ،اما طبق فرمایش آقای قاسمی ؛است کرده

  نبودند.ارسالی سازمان ثبت  لیست  ءنیز جز ،های نظامی و غیر نظامی اطلاعات مکانی دارندهایی هستند که در حوزهکه جز عمده دستگاهمعدنی کشور 

 :راستای دستور کار سوم جلسهدر 

برنامه هفتم توسعه اقتصادی، اجتماعی  لایحهنویس احکام مرتبط با کاداستر کشور در تهیه پیش اتجلستوضیحاتی در خصوص  ،راستا آقای بکتاشاین در 

 .و موارد اصلاحی و پیشنهادها را قرائت نمودهای تهیه شده نویسپیشنمود و را ارئه  و فرهنگی کشور؛

وظیفه دارد از فریم ملی کشور نیز  برداریسازمان نقشه ؛هر دستگاه تکالیف مشخصی دارد ،خیرچه قانون حدنگاری وجود داشته باشد یا  :زادهآقای زکی

تواند ، میناظر هستدستگاه برداری خودش هم ها هم قرار دهد. از آنجایی که سازمان نقشهکند و در اختیار سایر دستگاه نگهداری کرده و آن را بروزرسانی

برداری های فنی آن بر عهده سازمان نقشهمسئول موضوع حدنگاری است که نظارت نقشه کشور، اسناد و املاک ثبت سازمانرا انجام دهد. امر نظارت 

، برداریسازمان نقشه درهای تهیه شده از تمام نقشه ؛ها در کشور دارد( و تعاملی که با سایر دستگاه8هم طبق ماده ) ،است. سازمان ثبت اسناد و املاک

و ی خودش عمل کرده طبق وظیفه ،نبودهموجود هوایی که عکس و در مناطقی  کندها استفاده میی نیروهای مسلح و یا سایر دستگاهسازمان جغرافیای
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کرده که از ظرفیت و این سازمان را مکلف ،دهد. قانونانجاماین سازمان است را  تکلیفتا اتمام کاداسترکه  و کرده استهوایی را برون سپاریداری برعکس

اگر ببیند توانمندی وجود دارد استفاده که کند رجوع میها به سایر دستگاه  نیزاز این رو سازمان ثبت  .کندهای اجرایی استفادهتوانمندی سایر دستگاه

اقدام به تهیه خودش  ،دندار اما زمانی که در کشور عکس و نقشه مورد نیاز وجود .سبرداری یا تهیه نقشه نمایدکو هیچ نیازی ندارد که راسا اقدام به ع کند

را دارد و قوه مجریه  نیز  قضاییه بوده و یک سری تکالیف مخصوص به خود. توجه داشته باشید سازمان ثبت اسناد و املاک زیرمجموعه قوهکرده است

چ بحثی در آن نیست. ولی وقتی بحث تهیه کند و هیتولید می کشور برداریای دارد. یک نوع نقشه هست که عمومی بوده و سازمان نقشهتکالیف جداگانه

هاست. اما اطلاعات حقوقی که باید بارگذاری شود ی حقوقی است که یک بستر فنی هم دارد و مشابه بقیه نقشهاین یک نقشه ،شودنقشه کاداستر می

ها استفاده کرد و از نظر امنیتی هم های سایر دستگاهدر بحث تهیه نقشه کاداستر فقط باید از نقشه .گیردصرفا در زیر مجموعه قوه قضاییه صورت می

برداری تهیه و تایید سازمان نقشهها به محض ها را زیر نظر داشته باشد. نقشهنقشه سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح باید آن را پوشش داده، مسائل امنیتی

و قوانین رسیدگی شود تا نهایتا بتواند پرونده  یحقوق اتباید به موضوع فنیشود و تازه شروع مشکلات است و علاوه بر مسائل وارد سازمان ثبت می

انجام این کار را  سازمان ثبت وظیفهو قطعا تمامی اراضی کشور باید تعیین تکلیف شود ها را تشکیل داده و این اسناد را به دست مالکین برساند. نقشه

 د. دار

باید مباحث فنی را  کشور برداریگنجد و سازمان نقشهنمی فعالیتهای کمیسیون معینمباحث حقوقی و توصیفی اصلا در قالب  : نژادسلطانیآقای 

 ویاز موضوع این کمیسیون خارج بوده و بهتر است که ورود نشود.  وگردد گیری است که به سوابق گذشته برمیمباحث پیش ،کند. مباحث حقوقیدنبال

کنند بر عهده سازمان ها تهیه میکه دستگاه هاییتایید تمام نقشه ،اگر قرارباشد نمود که نویس بیانبعد از ایراد توضیحاتی در خصوص بندهای این پیش

بهتر است یک دستورالعمل فلذا  .شدنی نیستموضوع، شود که اصلا این ها مواجه میبا یک حجم عظیمی از نقشهاین سازمان  ،باشد کشور بردارینقشه

 .برداری را رعایت کنندها الزام داشته باشند که براساس آن دستورالعمل ضوابط نقشهدستگاه آنکه  ارسال نمائیدها و به دستگاه نمائیدتهیه 

های کلی برنامه هفتم توسعه در بیست و شش بند توسط مقام معظم موضوع را  بررسی کنیم. سیاست ءکل به جز از باید ،به نظر بنده آقای عابدپور:

پیشرفت اقتصادی توام  ،. در برنامه هفتم توسعهباشدبرنامه می و ارائهدهیم در راستای حسن اجرای این موضوع کاری که ما انجام می و رهبری ابلاغ شده

. همچنین باید باشداز یک خط یا در نهایت پنج خط احکام پیشنهادی ما باید ابلاغ شده است.  رشد اقتصادی هشت درصد با توسعه همراه با عدالت با نرخ

  گردد.مشخص  نیز شودبودجه مواردی که درج می

 اسناد و املاک کردن سازمان ثبتای عملکردن یا به نوعی جزیرهاما جداگانه عمل .شد تصویب جامع حدنگار)کاداستر( قانون 1393سال آقای فرنام: 

شود نیمی از حدنگاری انجام شده، در اجرای رسد و اعلام میهایی که میقانون جامع حدنگار، علیرغم گزارشمباحث باعث شده است که ما در  کشور

یک دستگاه  اسناد و املاک سازمان ثبت است. اینکهکار انجام شده در موارد مهم نقاط متراکم و شهرها کمتر از ده درصد  که متوجه شدیم حدنگاری

قانونگذار با توجه به نیازی  1395. ضمن اینکه در سال سازمان نیستآن ف یکننده وظاکند، به هیچ وجه توجیه بایست به چه نحوی عملجداست و می

مانده و در مقام اجرا  مغفولآنچه که تا الان  .برداری را تعیین تکلیف کردکرد صراحتا بحث تولید نقشه و نظارت نقشهکه در حوزه نقشه احساس می

معطل  1393هایی از سال . همچنین دستورالعملاندقصور داشتهیا فعل های اجرایی ترکگردد به مدیرانی که تا الان در دستگاهبرمی ،بدرستی انجام نشده

تصمیم برنامه هفتم  در . از این روتوانیم نادیده بگیریماست و این را ما اصلا  نمی هفتم های ابلاغی برنامهسیاست ءاند. موضوع اتمام حدنگاری جزمانده

. لازم است در برنامه هفتم به این سمت به سمتی برویم که با اصلاحات برای یکبار برای همیشه تکلیف حدنگار در کشور بدرستی حل و فصل شود داریم

شور اجرا شود و از آن طرف هم حدنگار تمام شود. بالاخره سازمان ثبت اسناد و املاک و سازمان ( در ک11حرکت شود که یکبار برای همیشه ماده )

نظر باید یکبار برای همیشه حل و فصل شود. ما هم با  وجود داشته باشد،تعارض یا تداخلی ، فی دارند که اگر تلاقییبرداری هرکدام یک سری وظانقشه

پیشنهاد شود. مجلس هم از  و مواد طرح شده، جرح و تعدیل شود و هرآنچه که مورد نیاز است کارشناسی شدهموافقیم که این  برداریسازمان نقشه

تجربیات  ،هااستفاده از ظرفیتشود، این موارد در کمیسیون معین بررسی  هوارد دستور رسیدگی به برنامه هفتم خواهدشد. اینکه گفته شد های آتیماه
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همین  با باشد کهی آن میااجر موضوع بلکه بحث اصلی ؛فقط بحث تولید نقشه و حدنگار نیست ،. موضوعه استمیسیون بودها در این کف دستگاهیو وظا

توان در مقام را می این مواردخیلی از  است. تولید نقشه شده ی ازلاینفک ء. اکنون اطلاعات توصیفی جز، ارتباط مستقیم داردها دارندتجربیاتی که دستگاه

و خروجی آن برای رسیدگی در  نمودهکارشناسی  ،سازمان ثبت اسناد و املاک اناین موارد را همکارکنم می ن پیشنهادیبنابرا. هم توامان دیداجرا با 

ها تگاهشود و دس ءها احصاشناسیآسیب ارائه نماید.گزارش دقیق و مفصلی  ،سازمان ثبت اسناد و املاک ،های آیندهشود. امیدوارم در ماه ارائهمجلس 

ما  ،چه در خود قانون حدنگار ؛چه در برنامه هفتم .این کار را انجام دهیمما در مجلس  ،اگر نیاز است قانون جرح و تعدیل یا اصلاح شود تا کمک کنند

قانون  راز این رو د ؛منابع شدشمیم را ایجاد کردیم که باعث هدررفت فاحش سامانه سامانه هدی را ارتقا ندادیم و در سالهای گذشته  محدودیتی نداریم.

راجع به آن بحث  و توانیم پیشنهاد دهیمدر جلسه مشترک می یا ادغام شوند. ؛دنها در کشور تعیین تکلیف شوبرنامه هفتم یکبار برای همیشه باید سامانه

یک بالاخره باید از یا  ؛جدا داشته باشد ایمانهباید سازمان ثبت ساآیا  ؛شودمطرح می SDIخروجی دهیم. موضوع حدنگار که تمام شود بحث نموده و 

 ؟سامانه واحد استفاده شود

چه موضوع احکام پیشنهادی برای طرح در لایحه برنامه هفتم توسعه نیاز به توضیح ندارد  و چه موضوع کاداستر ؛درباره اهمیت موضوع :جاویدانه آقای

های کلی نظام سیاست اشاره داشتندافزوده نخواهدشد. فرمایش آقای عابدپور که بیشتری اطلاعات  ،در جریان هستند اعضاءاز آنچه که  ،و هر چه بگوییم

و  داردرغم اینکه قانون احکام دائمی و قانون جامع حدنگار وجود علی ،های کلیسیاست کاملا فرمایش صحیحی است و در این ،مدنظر قراردهیمباید را 

چه و های کلی دقیقا به اتمام کاداستر اشاره شده است. قبلا هم کارهای مطالعاتی چه در خصوص سیاست، تاسآنجا صورت گرفته در ف یتقسیم وظا

اینجا صراحتا  مهم است. ،ندها به صورت ضمنی به اطلاعات مکانی مرتبط هستگرفت. اینکه ما شناسایی کنیم کداماحکام برنامه پنجساله صورت می

همه ما نسبت به آن وظیفه  فارغ از اینکه بگوییم باید از فرصت استفاده کنیم، های ابلاغی برنامه هفتم هست کهیاستموضوع کاداستر به عنوان یکی از س

 .داریم

جامع ، قانون برنامه های توسعه مثل قانون احکام دائمی ؛بگوییم که خیلی از این موارد در قانون تعیین تکلیف شده است این رانکته دیگر اینکه اگر 

. سازمان ثبت برویمها که وجود داشته ءدنبال خلا لذا ضروری است که چرا ما در اجرا مشکل داشتیم؟پس آید که سوال پیش میاین ، غیرهحدنگار و 

و  کندمییه تهخودش نقشه ، ( 9طبق تکلیف ماده ) کشور سازمان امور اراضی ؛کندشمیم را راه اندازی میسامانه برداری خود برای تامین نیازهای نقشه

 ءیک خلا پس قطعاباشد. و قابل استفاده نمینبوده  آن سازمانهای تهیه شده مورد تایید گوید نقشهسازمان ثبت اسناد و املاک می ،بعد از هشت سال

عمده از که این مشکلات با  کنونما هم ا پس چرایم به اینکه در قانون تعیین تکلیف شده است، هوجود داشته که اگر همه این موارد را بخواهیم ارجاع بد

 شدنمی بردارینقشه عالیجلسه شورای . دراجرای کاداستر وجوددارددستورالعمل خلاء  قطعا ت اجرای قانون جامع حدنگار است، مواجه هستیم؟مشکلا

اگر است و  از آن دستورالعمل اقدامی انجام دادهاراضی مستقل امور سازمان چرا  ،ابلاغ شده هابه دستگاه هااگر دستورالعملاما  ؛شدوارد این جزئیات 

برداری درست است که تا حد از جهت استانداردهای نقشهی تهیه شده هانقشه نکرده وکاری  ،که ابلاغ شده آنچهمستقل از  گویدمیاراضی امور سازمان 

دانیم و بهتر ها را تا حدی میاکنون ما خودمان آسیب ؟ندارند ها کاربریسازمان ثبت اسناد و املاک این نقشهنظر پس چرا از  ،زیادی هم شکی نیست

شد برداری ارسالپیشنهاد سازمان نقشه ؛کاری تشکیل شدگروهنیز،  بندی این احکامدر خصوص جمع کنیم. هها استفاداست از این فرصت برای رفع آسیب

های محترم نظرات خودشان را در این خصوص تا دستگاه نمایم؛درخواست می .ارسال شد ءاخذ و به اعضا نیز اسناد و املاک و پیشنهادهای سازمان ثبت

های ثبت کنیم و مشخصا از نمایندگان سازمانکاری را در این خصوص برگزار میجلسه گروه ،پایان این هفته کتبا به ما اعلام کنند و ما هم هفته بعد

دارم حتما در جلسه حضور داشته باشند و بقیه اعضای  درخواستع طبیعی و آبخیزداری و امور ارضی اسناد و املاک، جغرافیایی نیروهای مسلح، مناب

 می توانند در جلسه حضور یابند. محترم کمیسیون معین هم  به تشخیص خودشان

های ملی دیگری هم هست که برای طرح ؛برداری صرفا کاداستر نیستعالی نقشهتکلیف شورایموضوع دیگری که باید به آن توجه شود این است که 

به طور مثال برای سرشماری  .در جلسات قبلی طرح موضوع شدکه  تامین نقشه و اطلاعات مکانی آنها نیازمند به هماهنگی بین دستگاهی وجود دارد
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شهری پارسل مبنا  1:2000های نقشهبراساس  ایران مرکز آمار ،باید سرشماری به صورت ثبتی مبنایی انجام شود 1405مبنا که مصوب شده سال ثبتی

شاید به اندازه کاداستر بار  ،و این ناهماهنگی بین مرکز آمار و شرکت پستشرکت پست را داریم   GNAFطرح ،ی دیگریاز سو .باید این کار را انجام دهد

رو  بهتر . از اینباشدمیهماهنگی در خصوص تهیه نقشه  نیازمند و کمتر از موضوع کاداستر نیست به عنوان زیرساخت توسعه امنیت آن،حقوقی ندارد اما 

 طرح نمایند. بردارینقشه عالیشورایدر کمیسیون معین مکانی خود را جهت ایجاد هماهنگی  اتهای ملی حوزه نقشه و اطلاعها برنامهاست دستگاه

نیز ها را شناسی دستگاههای آسیبگزارش ،ینکه وارد این احکام شویمما قبل از اه و های منطقی هم برداشته شدخوشبختانه به نظر من در کمیسیون قدم

بار یکها ءها و خلاآسیب لذا است. برای همه اعضای کمیسیون فرستاده شدهنیز  هادستگاههای ها هستیم. گزارشداشتیم و تقریبا در جریان آسیب

  کنیم. و این فرصت وجود دارد که آنها را برطرف اندشناسایی شده

 :مصوباتو  یبندجمع

 ( 9های مشمول ماده )نظرات خود را در خصوص گزارش اقدامات دستگاه ،کمیسیون و اعضای حقیقیهای عضو گاهدست نمایندگان حقوقی مقررشد -1

 عالی ارسال نمایند.ماه به دبیرخانه شورای آذر 25تا حداکثر قانون جامع حدنگار 

نویس احکام مرتبط با کاداستر کشور تهیه پیشنظرات خود را در خصوص  ،های عضو و اعضای حقیقی کمیسیوندستگاهنمایندگان حقوقی شد رمقر -2

 ماه به دبیرخانه شورا ارسال نماید. آذر 25تا حداکثر  برنامه هفتم توسعه اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی کشور لایحهدر 

های کاریها و موازیکاری، مقررشد به منظور هماهنگی و اجتناب از دوباره29/04/1401به تاریخ  ،معین کمیسیون 66پیرو مصوبه دوم جلسه  -4

های عضو کمیسیون نسبت به ارایه گزارشی از برداری و اطلاعات مکانی؛ از این پس در جلسات کمیسیون معین، دستگاهها در حوزه نقشهدستگاه

برداری، اقدام نمایند تا در خصوص اجرای های مرتبط با علوم مهندسی نقشههای ملی حوزهها و طرحپروژهشده و یا در دست اقدام از اقدامات انجام

برداری عالی نقشهها بوجود آید و سپس قابلیت تصویب در شورایهم افزایی، تعامل و هماهنگی بیشتری بین دستگاه ؛های مربوطهها و طرحبهتر پروژه

 را داشته باشد.
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 محل امضا
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